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Швейцарцы против привилегий по
национальному признаку | Une majorité
de Suisses est contre la préférence
nationale

Автор: Татьяна Гирко, Невшатель , 10.06.2014.
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По данным Федеральной службы статистики (OFS), 55,7% швейцарцев считают, что
иностранцы должны иметь равные возможности с гражданами Конфедерации.
|
Selon une récente étude de l'OFS, 55,7% des Suisses se sont déclarés favorables à l'égalité
entre eux et les étrangers.
Une majorité de Suisses est contre la préférence nationale

Результаты недавно опубликованного опроса, который был проведен еще в 2012
году, показывают, что большинство швейцарцев готовы предоставить иностранцам
почти такие же права, что имеют сами. Тем не менее, эти цифры хорошо отражают и
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наметившийся раскол мнений, в результате которого на референдуме 9 февраля
чаша весов склонилась в пользу ограничения иммиграции. Напомним, что авторы
инициативы предложили закрепить в Федеральной конституции положение, в
соответствии с которым работодатели обязаны отдавать предпочтение
специалистам, имеющим швейцарский паспорт.

Участникам исследования OFS предлагалось выбрать один из двух вариантов ответа:
равные возможности для швейцарцев и иностранцев или наличие привилегий по
национальному признаку. Поскольку в опросе участвовали не только граждане
Конфедерации, то в среднем по Швейцарии за равноправие высказались 60,9%
респондентов, отчасти благодаря самим иммигрантам. При этом каждый пятый
иностранец все же согласен с тем, что местные жители должны обладать
преимуществами.

Женщины одобряют «уравниловку» в меньшей степени, чем мужчины – разница

1. За равные возможности; 2. За привилегии швейцарцам (красный - швейцарцы,
голубой - выходцы из других стран) ©OFS
составляет около 5% как среди швейцарцев, так и среди иммигрантов.
Примечательно, что чаще всего поддерживает предоставление равных возможностей
молодежь от 16 до 24 лет, а с возрастом все больше швейцарцев склонны
задумываться о защите собственных интересов. С ними согласны и выходцы из
других стран, правда, меняют они свои взгляды не так быстро, как граждане
Конфедерации – среди респондентов старше 40 лет самый большой разрыв между
швейцарцами и иностранцами по вопросу равных возможностей.

Судя по результатам опроса, мнения о необходимости защиты интересов местного
населения отличаются также в зависимости от уровня полученного образования.
Подобная закономерность четко прослеживается среди швейцарцев. Так, за равные
возможности выступают 41,4% граждан Конфедерации, окончивших только среднюю
школу. Чуть больше половины обладателей дипломов о среднем профессиональном
образовании готовы поддержать иностранцев. И, наконец, 74,3% швейцарцев,
получивших высшее образование, выступают за равные возможности для
обладателей разных паспортов – почти столько же, сколько и среди самих
иммигрантов. 
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Заметим, что у обладателей школьного аттестата и среднего специального
образования, не претендующих на руководящие должности, больше оснований
опасаться высокой конкуренции со стороны выходцев из других стран. Дело в том,
что недавно опубликованные результаты другого исследования о медианной
заработной плате показали, что иностранным работникам в таких случаях платят
меньше, следовательно, работодатели не заинтересованы отдавать предпочтение
местной рабочей силе. Кстати, данные из того же исследования свидетельствуют о
том, что иностранцам-руководителям в среднем платят больше, чем швейцарцам.

Степень открытости в вопросе равных возможностей варьируется также в
зависимости от региона. Так, больше 60% граждан Конфедерации, проживающих в
Цюрихе и северо-западном регионе, не боятся конкуренции со стороны иностранцев.
В то же время жители центра, востока и региона Женевского озера к такой идее
относятся с меньшим энтузиазмом, хотя поставить себя в одинаковые условия с
иностранцами и в этих регионах готов каждый второй. 

К сожалению, Федеральная служба статистики не могла представить данные по
Тичино, а ведь именно этот кантон активнее других поддержал инициативу об
ограничении иммиграции. Впрочем, Романдская Швейцария, сомневающаяся в
целесообразности равных возможностей для иностранцев и местных жителей, все же
сказала свое решительное «нет» на референдуме. 

«Интеграция – процесс, требующий усилий обеих сторон. Добиться ее сложнее в том
случае, если принимающее общество не готово обеспечить равные возможности для
иностранцев и своих граждан», – пришли к выводу эксперты OFS.
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